
 

ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA 

DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 

23/06/2025. Às dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os 

vereadores, havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, 

distritos de Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a 

proteção de Deus, o sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius 

Barbosa Lima declarou aberta a reunião e em seguida o vereador 

Baltazar fez leitura de trecho da Bíblia.          PEQUENO 

EXPEDIENTE: O sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da 

reunião   ordinária do dia 16/06/2025 a qual foi aprovada pela 

unanimidade dos vereadores que procederam a assinatura da 

mesma. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 

008/2025 do cartório de Imóveis de Botelhos em resposta a 

questionamento sobre pendências para liberação de terrenos nos 

loteamentos Ágape e Morada dos Pássaros. Ofício Executivo nº 

387/2025 convidando para eventos promovidos pela Secretaria 

Municipal de Serviços Públicos e Desenvolvimento. Convite para 

Recital de Inverno, dia 25/06 no Cine Teatro São José. Ofícios 

Executivos nºs 393 a 411/2025 em resposta a pedidos e 

questionamentos dos vereadores. Ofício Executivo nº 413/2025 

encaminhando cópia do ofício 122/2025 encaminhado ao Sindicato 

dos Servidores Municipais de Botelhos, o qual solicita 

esclarecimentos sobre cadastro do Sindicato dos Servidores 



 

Públicos Municipais de Botelhos junto ao Ministério do Trabalho 

e Emprego.     GRANDE EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: 

- PROJETO DE LEI Nº 64/2025 – AUORIZA 

ABERTURA DE CRÉDITOS SUPLEMENTARES E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. VALOR DE R$ 460.000,00. Lido 

o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e parecer das 

Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e Finanças 

Orçamento e Contabilidade para a próxima reunião quando o 

projeto será submetido a discussão e votação. 

REQUERIMENTOS ESCRITOS:  Vereador Luís Antônio, ao 

Prefeito, solicitando instalação de câmera de monitoramento às 

margens da Rodovia LMG 880, próximo à entrada do Bairro do 

Brejo e Fazenda do sr. Robertinho Andrade.  Vereadores 

Guilherme e Rovilson, parabenizando sr. André Carvalhal e sua 

esposa pela realização do Baile da Rainha do Rodeio. 

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Guilherme, 1-) ao 

Prefeito, solicitando seja estudada a possibilidade de a 

administração adquirir uma antena com receptor digital para que a 

população tenha acesso aos canais abertos de TV. 2-) ao Prefeito 

solicitando seja estudada a possibilidade da instalação de câmeras 

de monitoramento em pontos da zona rural onde dão acesso a 

outros municípios, por exemplo: Caconde, Barrania, Campestre, 

etc. Vereador Baltazar, ao Prefeito, questionando se a 

administração tem intenção de contratar um técnico em segurança 

de trabalho. Vereador Vicente: ao Prefeito, solicitando: 1-) 



 

colocação de poste e instalação de iluminação pública no final da 

Rua Juvêncio Praxedes de Araújo, bairro Pitangueiras. 2-) vistoria 

nas proximidades da Venda do Bairro Conceição, visto que quando 

foi asfaltada a estrada foram colocadas manilhas, mas faltou um 

pedaço, cerca de três manilhas. Solicita então colocação destas três 

manilhas ou que o local seja aterrado. 3-) seja determinado à 

Assistência Social do Município, visita a um casal que está 

morando na ponte da Rodovia BR146, próximo ao radar, no intuito 

de que seja verificada as condições em que estão vivendo e se não 

existe a possibilidade da administração arrumar alguma casa para 

se mudarem. Vereador Marcus Vinícius, ao Prefeito, solicitando 

seja estudada a possibilidade da construção de uma rampa ou um 

píer nas margens da Represa da Graminha, em Palmeiral, para o 

acesso e a atracação de embarcações, além de facilitar atividades 

como pesca, lazer e outras atividades náuticas. Ofícios em nome 

da Câmara: 1-) condolências à família do sr. Luiz Fernando 

Toledo. 2-) ao sr. Prefeito, encaminhando resposta do Cartório de 

Imóveis e questionando o porquê da não liberação de Alvara de 

Licença para Construção nos loteamentos Ágape e Jardim dos 

Pássaros.    3-) Ofício ao Sindicato dos Servidores Públicos de 

Botelhos questionando se o sindicato está cadastrado junto ao 

Ministério do Trabalho e Emprego. Todos os requerimentos foram 

aprovados pelo Plenário. ORDEM DO DIA – PROJETOS EM 

TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI Nº 49/2025 – DISPÕE 

SOBRE A CRIAÇÃO DO INCENTIVO FINANCEIRO 



 

ADICIONAL DO COMPONENTE DE QUALIDADE AOS 

INTEGRANTES DAS EQUIPES DE SAÚDE DA FAMÍLIA 

(eSF), DE SAÚDE BUCAL (eSB) E EQUIPES 

MULTIPROFISSIONAIS (Emulti), e dá outras providências. 

Lido o parecer das Comissões de Constituição Justiça e Redação 

Final, Finanças, Orçamento e Contabilidade e Educação, Saúde, 

Assistência Social e Direitos Humanos; lido também pedido de 

urgência especial apresentado pelo vereador Rovilson, submetido 

o pedido de urgência ao Plenário o mesmo foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores. Como o projeto já conta com parecer 

das comissões, foi submetido a discussão única, nada sendo 

acrescentado, em votação única o projeto foi aprovado pela 

unanimidade dos vereadores sendo determinado seu envio à sanção 

do Executivo.  PRESTAÇÃO DE CONTAS DO MUNICÍPIO 

REFERENTES AO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2021. 

PROCESSO 1120307.  Processo permanece com a Comissão de 

Finanças Orçamento e - PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 62/2025- DISPÕE SOBRE O 

AUMENTO DO NÚMERO DE VAGAS DE CARGO 

PÚBLICO – AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final para a próxima reunião. PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR Nº 63, DE 06 DE JUNHO DE 2025 – 

REGULAMENTA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 



 

BOTELHOS, OS PROCEDIMENTOS APLICAVÉIS À 

REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA, DE ACORDO COM A 

LEI FEDERAL Nº 13.465, DE 11 DE JULHO DE 2017 E O 

DECRETO FEDERAL Nº 9310 DE 2015 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Lido o pedido da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final para exarar parecer na próxima reunião em 

conjunto com a Comissão de Comércio, Indústria, 

Desenvolvimento e Meio Ambiente. CONSIDERAÇÕES 

FINAIS: Vereador dr. Luiz, agradeceu a Deus, aos vereadores, 

aos servidores da Casa, a equipe de transmissão e a todos que 

assistiram à reunião. Vereador José Carlos agradeceu aos 

presentes e desejou uma boa semana a todos. Vereadora Michelli 

agradeceu a Deus, aos vereadores, servidores da Câmara e a todos 

os presentes, agradeceu à equipe de transmissão e desejou uma boa 

semana a todos. Vereador Guilherme, agradeceu a Deus pela 

saúde de todos e principalmente pela recuperação da saúde do 

vereador dr. Luiz, agradeceu a todos que assistiram a reunião de 

forma presencial e on-line. Vereador Guilherme disse que tinha 

acabado de ler uma notícia importante, que o Presidente dos 

Estados Unidos anunciou o cessar fogo, que é uma notícia que traz 

esperança de que a paz vai voltar aos países que estavam em guerra. 

Vereador Luís Antônio agradeceu a Deus, aos servidores, aos 

visitantes e aos que assistiram pela internet. Vereador Baltazar 

(Zalo) agradeceu a todos, agradeceu a presença dos visitantes, 

agradeceu os que assistiram on-line. Vereador Vicente agradeceu 



 

a Deus, aos vereadores, aos servidores, à equipe de transmissão e a 

todos que assistiram a reunião. Vereador Rovilson agradeceu a 

Deus, aos vereadores e a todos os que assistiram à reunião, 

parabenizou a equipe de transmissão. O sr. Presidente da 

Câmara, Vereador Marcus Vinícius   agradeceu aos vereadores, 

aos presentes e aos que assistiram a reunião pela internet, 

agradeceu aos visitantes e disse que a Câmara está sempre de portas 

abertas para receber a população.  Vereador Marcus Vinícius 

também comentou que fica muito feliz com a pronta recuperação 

do vereador dr. Luiz, que espera que realmente aconteça o cessar 

fogo, que é o desejo de todos que a única luta que exista seja pela 

paz. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela 

presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta 

ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, 

Guilherme Antonio de Souza Ramos, secretário, fiz lavrar à 

presente, que li e 
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Marcus Vinícius Barbosa Lima - Presidente 
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